

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes	1.50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5.00
Extranjero, 6 meses	12.00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la Imprenta de este periódico, Progreso, 5. El Anuncio a precios convencionales.

## DOS FRAILES

### Y DOS CLASES DE ABSTINENCIA.

Iba a llegar el tren, y los andenes de la estación estaban llenos de gente, que esperaba a los viajeros.

Muchos presenciaron la escena y pocos comprendieron su hondo sentido y ejemplaridad al mismo.

Sonó primero lejano silbido, se oyeron después los resoplidos de la fiera que avanzaba pitando, resonando por último sus cascós metálicos sobre el camino de hierro, y moderando el paso entró acompasadamente en la estación.

Precipitáronse las gentes a las portezuelas de los carruajes, que se abrieron todas a la vez, y mezclándose los que esperaban con los que venían, el andén quedó muy pronto convertido en bosque de cabezas humanas, sacos de noche, bultos de toda clase, abrigos y maletas; y en la estación se produjo esa confusión especial que resulta de los saludos, abrazos, apretones de manos, idas y venidas, ofrecimientos de mozos, arruñados y fondas, y gritos, voces y ruidos de toda clase.

Casi a la vez, y de dos waggones próximos, pero de tercera el uno y de primera el otro, saltaron al andén dos frailes, viajeros legítimos, con marca de la verdadera fábrica, aguel, y sin marca, ni buena ni mala, contrahecho y falsificado, este.

Un saludable, sonrosado, risucón y rollizo, era el fraile que descendió sin ayuda de nadie del coche de tercera; que los clerofobos allí presentes miraron con ironía, sonrisa y gesto despreciativo, recordando y aplaudiendo mentalmente las caricaturas frailescas de *El Molin Las Dominicales* y *El Tío Conejo*; al paso que las personas piadosas y sensatas le vieron con admiración y respeto, acordándose muchos que no le conocían a besar su mano. Carmelita descalzo en cumplimiento de la regla de su instituto, apenas protegió su blanco y desnudo pie dura sandalia de cuero, sujeta con rígidas correas; hábito de paño grueso, burdo y parlo cubre sus carnes delicadas, sofocándole de calor en el verano y no librándole completamente del frío en el rigor del invierno; luce al aire libre la noble y erguida cabeza, completamente ton surada, sin más protección ni adorno que el ya cansado carquillo; su equipaje se reduce a un breviario que lleva en la mano, y al rosario que pende del cordón de su cintura; no le falta un diente; brillan sus pupilas con el fuego de la juventud; el blanco de sus ojos es limpio como la pureza; la sonrisa no se aparta de sus labios; que se abren sólo para pronunciar palabras de bendición; su aspecto todo indica placentera tranquilidad de conciencia; y sus movimientos y agilidad revelan pocos años. Y no obstante, el fraile de nuestro caso tiene ya sesenta cumplidos, por más que a simple vista nadie le atribuye más de cuarenta.

¿Qué elixir misterioso ha descubierto nuestro Carmelita para no marchitar su juventud y prometerse el año fargos años de vida sobre la tierra?

Lo sé de buena tinta, porque me lo contaron aquellos números y buenos que salieron a recibirle y se disputaban el honor de besar su mano y de escuchar su palabra.

La abstinencia de goces sensuales, que no solamente hubieran manchado el lirio hermoso de su pureza, sino empobrecido y gastado anticipadamente su salud y su organismo.

La abstinencia de carnes y grasas, pues sabido es que los carmelitas comen siempre de vigilia, es decir, berzas, potajes, abadejo y acedite, ejecución hecha de los enfermos, y en virtud de superior mandato; y notoria es además que las féculas y legumbres son los alimentos más ricos en sustancias albuminóideas y principios hidrocarbonados.

La abstinencia de preocupaciones mundanas, de disgustos sociales y de emociones fuertes, que alteran el sistema nervioso y gastan la energía vital.

Y la práctica, por el contrario, de la oración, del ayuno, de las mortificaciones, del trabajo incansante, del estudio, del coro a media noche y de todas aquellas virtudes que convierten a estos hombres en ángeles humanados; que viven en sus yermos, profesando el silencio, en comunicación frecuente con Dios, lejos de las profanidades de la tierra y en paz consigo mismo.

Benditas prácticas y dichosas abstinencias!

El otro fraile, que tembloroso y encogido se asomó a la portezuela de un cupé reservado, no pertenecía a orden alguna conocida; pero la capucha de su hábito le daba cierto aspecto fraileuno, que contrastaba grandemente con el lujo de todo su traje y el boato de su servidumbre y equipo.

Extravagante en sumo grado es la presente centuria, con énfasis llamada siglo de las luces por sus admiradores, cuando con exactitud mayor podríamos decir que es el siglo de las contradicciones. Digo esto, porque la clerofobia contemporánea, declama y chillá a todas horas contra los frailes, persiguiéndolos en ciertas poblaciones, dadas a Barrabás, por calles y plazas a pedrada seca; y sin embargo adopta sus hábitos, y cuando llueve arrostra la lluvia por esos mundos de Dios, luciendo capuchas y capuchones. ¿A quién no chocha la reciente invasión de impermeables y abrigos de toda materia, color y hechura, pero calzados todos en el figurín (Dios me perdone la irreverencia) de las órdenes mendicantes?

Frailes parecen por fuera y desde lejos, los que dichos abrigos e impermeables gastan y lucen; pero por dentro y desde acerca, así como detrás de la cruz se esconde el diablo, debajo de tales hábitos por modistos confeccionados, no hay que buscar monjes.

Buena prueba de lo dicho es el fraile de dublé de nuestro caso. Alto, delgado, macilento, con orejas translucidas, nariz aguda y lujoso, ojos apagados, hundidos y adornados de amoratado círculo, mejillas con chapetus rosáceos, dientes carcomidos y negros, piernas vacilantes y aspecto de joven decrepito; bajó ronle del cupé, embózado en rico abrigo con

capucha, forrado de pieles; protegida su garganta por finísimo y elegante pañuelo de seda; calzadas sus manos con perfumados guantes, y sostenido por criados mercenarios, que por nadie ni por nada hubiesen besado su mano. ¡Tal y tan grande asco producía el rico enfermo y gran señor!

¿Quién le había puesto en estado tan mísero? También lo sé de buena tinta. La abstinencia de todas las virtudes y la práctica de todos los vicios.

Apenas salido de la infancia, aquel joven de jado de la mano de Dios, se abstuvo de todo regalo, de todo ornamento, de toda continencia; convirtiéndose en verdadero ebriado de las pasiones de Epicuro, y entusiasmándose en cuerpo y alma al libertinaje y a la crapula.

Abstiniéndose de toda cultura intelectual y de todo estudio, perdió poco a poco la memoria, se debilitó su voluntad hasta presenciar de toda noble energía, se embobó su entendimiento, y, sin él mismo notarlo, la imbecilidad era el término de su nauseabunda carrera.

Abstiniéndose de la fragilidad y sobriedad, los placeres de la mesa y el abuso de los espirituosos y alcohólicos destruyeron su estómago, que digería difícilmente; y empobrecieron su sangre de manera que se le veía morir de consunción galopante.

De sus creencias religiosas, no habíamos. Comenzó por olvidar de Dios, y de su propia condición racional; pero como los vapores defectuosos del corazón corrompido tienen la virtud de ofuscar a las cabezas más claras, concluyó por aficionarse a libre pensamiento, exaltándose tanto más cuanto más se encogeban en el vicio y coronando el edificio de sus extravíos y colapso con una especie de monarquía anticlerical, de carácter hidrofóbico, que le ponía fuera de sí, sin más poderoso motivo que la presencia de un Sacerdote.

Malditas abstinencias!

Aquel desventurado, sostenido por sus sirvientes que le conducían fuera de la estación para colocarle en lujoso y cómodo carruaje de su pertenencia, pasó medio arrastrándose por delante del grupo que farmaban el Carmelita y sus amigos. Apenas vió al fraile, brilló el odio en su mortecina mirada, pintáronse los rasgos del desprecio en su faz escuálida, comenzó a carraspear empuñando los sonidos que producía su laringe de tísico, quiso insultar al fraile escupiendo ostensiblemente al pasar junto al reverendo Carmelita; y repetidos golpes de tos llenaron su faz inmunda de espantos sanguínolentos y asquerosos.

Los criados se apresuraron a sacarlo de la estación, y mientras lo metían en el carruaje, decía el clerofobo:

Maldito fraile! ¡Vaya un asco que me ha producido su aspecto! ¡Me ha revuelto las tripas!

¡Infeliz (decía contratando el P. Carmelita)! ¡Dios le devuelva la salud, si le conviene!

¡Dios le devuelva la salud, si le conviene!

## EL HOMBRE DE LOS BOSQUES.

Ha muerto recientemente en Champagne, en casa de un leñador que lo había recogido, un tipo conocidísimo de enantos visitaban el bosque de Fontainebleau, Nazareth, por sobre nombre *El hombre de los bosques*.

Llegó éste, nadie sabe de dónde, algunos años antes de la caída del imperio, y se instaló en el bosque, donde no tardó en fijar la atención de todos los turistas, por su traje primitivo, consistente en un guñapo y su pelo rubio blanqueado, largo y dividido en varias trenzas, que reunía sobre su cabeza formando un peinado extraño.

Estableció su casa sobre las ramas de cuatro árboles, que reunió con unos tirantes de hierro, subiéndolo con una cuerda todos los materiales necesarios. Subía a su nido por una escala fabricada por él, y solía bajar deslizándose por una cuerda lisa. Una vez en su guarida, retiraba la escala para que nadie pudiera molestarle.

Esta instalación original llegó a ser una de las curiosidades del bosque, y todos los forasteros solían ir a ver el palacio aéreo de Nazareth.

## NUEVO SALVAVIDAS

Con éxito feliz ha tenido efecto en aguas de Barcelona, a presencia de las autoridades de Marina, el ensayo del nuevo aparato ideado por el piloto señor Maristany. Consiste en una balsa o almadraba en forma de cajón o paralelepípedo, de 5 metros de eslora por 2 de manga y medio de puntal. Las caras están formadas por ligeras tablas, y el cajón lleno de corcho comprimido para evitar la filtración de agua, y todavía, para mayor seguridad, el corcho va empacado en fundas de lona embreada, en forma de cubos.

Para que los naufragos no sean arrebatados de la superficie, lleva en una escotilla que se abre por ambas caras, varios cáncamos o montantes de hierro que se atorillan, formando una especie de barandilla y en el hueco o escotilla central van guardados un palo con su vela aferrada, un par de obenques, dos juegos de remos, un timón, cajas de conservar y un barril de agua potable.

Colocado el aparato en dos pescantes se echó al agua desde lo alto del buque naufrago, siendo indiferente que carga de una u otra cara, puesto que ambas son iguales. Un vapor-correo puede llevar 40 balsas de esta clase, capaces de contener 1.200 personas.

Desde los pescantes de la corbeta *Asilo Naval* fue echada a la mar la balsa salvavidas, y á ella subieron luego seis hombres que se habían arrojado al agua, los cuales en menos de cinco minutos colocaron la barandilla, el palo con la vela izada y el timón, convirtiéndose el aparato en una especie de buque insubmersible, con medios para navegar y ser gobernado.

## A JERUSALEN A PIE.

El año 533 de nuestra era un paaleto, gallo hizo a pie la peregrinación a Palestina. Dejó

ba a Juan, impulsada más por el afán de vencerle que por la indignación que le dominaba, se apresuró a contestar apelando a la amabilidad natural de su carácter.

—Padre mío, si conocieras la honradéz de Juan, si llegaras a apreciar sus virtudes, sabrías que mi reputación no pelagra y que mi decoro no se compromete amándole. No esperes que mi amor disminuya el cariño ni los cuidados que te debo. Mi vida quisiera darte; pero como en el alma siento un vacío incomprendible que no puedes llenar tú, apesar de lo mucho que me amas, yo te suplico que consideres que la felicidad de mi porvenir no está ni puedo encontrarla en tus planes.

—Amparo, reflexiona que ese hombre no es de tu clase, que un vago sólo busca riquezas para holgar, y que la miseria es la herencia que recogerás para el porvenir sino sigues mis consejos. Confía en mis cuidados y espera que en breve llegará quien dignamente pueda ofrecerte a mi satisfacción amor y mayor fortuna de la que tengo para tu completo bienestar.

—Jamás confie V., padre, en que mi corazón pueda pertenecer a otro hombre. ¿A qué he de engañarte... Porque el amor comprendo

—Cree acaso ese imbécil que, como viene abusando de tu candidez, ha de conseguir burlarse de mi respeto? Os engañais, porque desde este momento quiero que esas relaciones terminen, y ese conocimiento despreciable olvides.

—Amparo, que aunque respetaba mucho y temía a su padre, recordaba en aquel momento la constancia de Juan y sus recíprocos juramentos, se arriesgó a replicar despues de la pausa que necesitaba para regularizar su aliento: —No creo, padre, poder dominar los impulsos de mi corazón, ni sofocar sus sentimientos tan fácilmente como deseas, porque esa inclinación ha arraigado con profundidad en mi pecho; confiada en tu mismo cariño y en tus propósitos de no oponerte nunca a mi felicidad.

—Y así es como correspondes a mi desvelo, destruyéndolo los brillantes proyectos que tenía conciliados ya para tu porvenir, alterando mi salud con la gravedad de este disgusto, y entregando tu reputación y tu decoro en manos de un infame seductor?

Amparo, que sufría lastimoso golpe en cada calificación depresiva con que D. Carlos juzga-

conversación por la reja por un perdido, como mujer estraviada; dijo con dureza D. Carlos al escuchar la voz vacilante de su hija.

—Padre ¡por Dios! no adventures tus juicios sin escuchar antes a la hija que tanto te ama; interrumpió Amparo conmovida y dejando correr en libertad sus lágrimas.

—Habla y sincerate si puedes; replicó don Carlos acentuando iracundo su tono imperativo.

—Bien, padre mío; pero no me mires así... no te disgustes... y escucha con calma lo que mañana pensaba revelarte... No me interrumpas, que nada te he de ocultar... Déjame hablar, que todo te lo referiré... ¡Tenía tantas ganas de desahogar en tí mi corazón!

Y Amparo, procurando recobrar las fuerzas perdidas por la emoción violenta que la dominaba, pretendiendo reconcentrar las ideas que habian de servir para su confesión, las cuales afluan a su cerebro sin orden ni concierto, con labios temblorosos y mortal ansiedad en su pecho, impresionada por la mirada severa de su padre, prosiguió diciéndole:

—Conoces el gran cariño y respeto que te tengo, Padre, y como ni aún hoy lo puede

manuscrito su itinerario, que se conserva como una rarísima curiosidad arqueológica en una biblioteca de Francia.

Ahora un benedictino francés, el P. Fulgencio Meunier, de la abadía de Poitiers, ha resuelto recorrer paso a paso el mismo itinerario, desde Burdeos a Jerusalén, pasando los Alpes, atravesando el norte de Italia, el imperio austro húngaro, la Rusia, entrando en Asia por el Cáucaso y llegando a Palestina por el Kurdistan y la Mesopotamia.

En estos días ha pasado por Milán, después de mes y medio de viaje; calcula que dentro de un año podrá llegar a Jerusalén.

Es un hombre de treinta y tres años, fuerte y robusto, muy ilustrado; su equipaje consiste en un saco que lleva a la espalda, con unos cuantos libros de geografía y el dinero necesario para sus gastos.

Se propone llevar un diario de todas sus aventuras, consignando en él sus observaciones sobre la vida de los pueblos que vaya visitando.

EL ALICANTINO.

Alicante 10 de Marzo de 1888.

SITUACIÓN DEL HOMBRE

SIN CREENCIAS RELIGIOSAS

Los siguientes párrafos pertenecen a un artículo que ha visto la luz pública en un diario francés, en el cual se demuestra que la religión es indispensable a la sociedad y a cada uno de sus individuos; que sin creencias religiosas no puede satisfacer la civilización a las exigencias del alma ni a las del corazón, ni aun a las puramente materiales.

«Y qué hareis cuando se sienta repeliada vuestra alma sobre sí propia por el egoísmo de hierro de que la sociedad se reviste? El estoicismo es muy superior a vuestras fuerzas; la última frase de Bruto al traspasarse el corazón, fué la de proclamar con despecho lo insignificante de la virtud; pero no es dado a todos un ímpetu como el de Bruto... Veo que tomareis el partido de sumiros en los goces materiales de la vida.

«Sea en buena hora. Saciaos, hartaos cuanto podais, mas no podrá ser por mucho tiempo, porque es tal vuestra miseria que aun cuando no basta el mundo a vuestras inagotables necesidades, vuestras fuerzas son las que no bastan ni para la milésima parte de sus goces. Pero si una vez metidos en esta cenagosa senda os complacéis en sumiros en ella a todo placer; si es análoga a vuestro temperamento la pesada atmósfera que en ella se respira, ¡adiós! no os seguiré mas adelante: id via recta hasta la metamorfosis de Nabu codonosor.

«Pero vosotras, nobles almas, para quienes es amarga esta copa de embriaguez bestial; inteligencias sublimes que conocéis con Lamartine que nada hay de común entre vosotros y la tierra, y que nada pedís al inmenso universo; ¡almas artísticas y poéticas, almas hermanas de la mía, venid! No revolbamos más este lodazal mofético: necesito acercarme a vosotras. Elevemos hasta nosotros a esta cándida juventud, y con abrazo general de simpatía señálemos el abismo insonda-

ble de desesperación en que cae un alma bien nacida a quien la fé abandona. Se cuacos de la materia, me habeis prometido la felicidad: ¿qué es de vuestra promesa!...

«Pero, si nada más teneis que ofrecerme que vuestros goces, guardadlos para vosotros. Mi reino no es de este mundo. Soy un desterrado en una playa extranjera, y no anhelo sino volver a mi patria. Lamentable es y trágica a mis ojos la vida del hombre si no tiene esperanzas. ¡Ved, ved a ese hombre luchar inútilmente a brazo partido con el negro fanatismo que le oprime! ¡Y venís a decirme fisgantonos que no hay otra vida! ¡Conque es preciso que un himno infernal de blasfemia brote como ardiente lava de mi pecho, condenadol! ¡No hay otra vida! ¡Si esto es así, maldita sea la vida presente con todos sus deleites amargos, sus placeres que se evaporan, sus flores que se marchitan y arrebatada el viento! ¡maldito sea el amor que se burla del corazón! ¡La esperanza, guía desleal y engañosa de los crédulos viajeros! ¡la ciencia y el arte! ¡la inteligencia, que semejante a un genio maléfico me está gritando incesantemente: ¡desgraciado! ¡y coloca delante de mí, Tántalo infeliz, un horizonte inmenso, una felicidad a la que jamás llegaré! ¡malditos mi padre y mi madre, a quienes debo la vida, y maldito también el que me ha clavado aquí como a otro Prometeo sobre la áspera roca del mundo, hecho presa de los buitres de la fatalidad! ¡Y tú, nada, único refugio mío, eterno asilo del reposo y del olvido, bendita seas!

«Los cabellos se erizan con solo la idea de un despecho semejante, y, sin embargo, una ley fatal hace que caigan en él los más notables entendimientos, cuando llegan a negar su inmortal provenir. Pero vosotros no arriesgaréis una negación capaz de comunicar al alma tan espantoso impulso de gravitación, y os lisonjéis de atrincheraros en el terreno vago y movido de la duda...

«¡Ah! ¿conocéis la duda? ¡La duda que pesa sobre el corazón como un monte de plomo! ¡la duda que semejante a un puñal frío penetra lentamente hasta el fondo del alma y queda clavado en ella! la duda, vampiro insaciable que os come hasta la médula de los huesos; ponzoña que corroe fiebre que abrasa, tisis, incurable que mina sordamente el alma y el cuerpo!... ¡Ah, jóvenes! ¡Vosotros no sabeis lo que es la duda!

«¡Si pudieseis ver desnudo el corazón del infeliz de quien se apodera! ¡Si se os pudiera presentar atormentado en todos sentidos, dilacerado, oprimido y deshecho! Si pudieseis seguir a ese pobre viajero en su camino vago e incierto! El camina solitario con paso lento e inquieto, siempre buscando la senda perdida; el sol no tiene para él claridad, ni azul el cielo, ni el campo flores y verdor; todo aparece muerto en torno de él; la naturaleza no es mas que un vasto desierto que atraviesa trabajosamente y a la ventura, preguntándose melancólicamente a cada momento:

«¿En dónde estoy? ¿adónde marcho? ¿por qué he nacido? ¿qué necesidad tenía

la tierra de mi presencia?... Y entonces, llama a gritos a la verdad, que no le respoude; quisiera verla, y se adelanta desalentado a la menor vislumbre que trasluce de lejos sus ojos turbados, y que en breve se disipa como un leve vapor... hasta que en fin, cae aniquilado con la fuerza del mal, ó viene la fé a restituírle a la vida. ¿No os compadeceis, jóvenes, de él? Pues nada os he dicho, ni os he descripto la milésima parte de las angustias del hombre que duda. Es preciso experimentarlas para conocerlas.

«Confíemos, empero, que el cielo os evitará tan dolorosa experiencia. Empieza a calmar ya la deshecha tormenta en que nos hemos visto envueltos, y despunta al parecer a lo lejos la aurora de un nuevo día que indudablemente brillará para vosotros. ¡Cuán hermosa no será su luz procediendo de dos soles, la religión y la intelectual! Porque gracias a la herencia de ciencia y razón que vuestros padres os legaron, seréis más felices que los creyentes de los pasados tiempos; vosotros creereis y entenderéis. Alumbrados por estas dos antorchas, evitared los escollos en que tan a menudo ha naufragado la flaqueza humana mientras no ha caminado sino al resplandor de una de ellas.

Vuestra alma será fuerte y estóica, y vosotros seréis castos, leales y generosos. Así reanimaréis un poco a esta sociedad moribunda, entonaréis sus fibras debilitadas, é introduciréis algunas gotas de sangre pura en sus venas corrompidas. Entonces os parecerá alegre la naturaleza y fácil de soportarse la vida. ¡Qué dicha para vosotros, oh jóvenes, la de haber nacido tan oportunamente, tan a tiempo para saludar con gritos de esperanza y gozo al nuevo mundo que empieza a manifestarse bastante tarde para no verse ya expuesto a merced de las borrascas!

A vosotros se nos habrá impuesto el peso de la iniciación: a vosotros se os concederán los gozos de los adeptos; a vosotros los trabajos del estudio; a vosotros los frutos de la ciencia; a no otros las fatigas y sudores del combate; a vosotros las satisfacciones del triunfo y de la paz.»

CARTAS CONTRA CARTA

Sr. Director de EL ALICANTINO

Muy señor mio y estimado amigo: Acabo de leer en *El Graduador*, que la inserta con mucho gusto, una carta suscrita por un señor X, que presume de discutir la última Pastoral de nuestro Ilmo. y sabio Prelado.

Desde luego hay que agradecer a este señor, que no obre impulsado «en la presente ocasión por el deseo de una oposición sistemática» (de donde puede inferirse que en otras ocasiones ha escrito obedeciendo sólo a ese deseo de oposición) y que «no le inspire esta carta el encono, ni se la dicten exigencias de partido.» «porque el Sr. Maura... le merece respeto por su elevada gerarquía a la que no se llega sino contrayendo grandes méritos.» Algo es algo; al fin el señor X no

falta al respeto debido a la persona del Prelado, como en otra ocasión faltó con insolencia *El Graduador* al Ilmo. Sr. Guisasaola (q. s. g. h.), bien que descaete su autoridad discutiendo sus enseñanzas.

Dado el criterio del libre pensamiento, desconocedor de toda autoridad dogmática, está dentro de la lógica el que, considerando la palabra del Prelado simplemente como la palabra de un hombre de más ó menos autoridad científica, haya quien se levante a discutirla; pero aun en este caso parece natural que quien a tanto se atreviera fuera a lo menos capaz de mirar frente a frente como hombre de ciencia, a aquel cuya palabra se propone discutir. Lo que no es admisible ni aun dentro del criterio del libre pensamiento, lo que será siempre atrevimiento y ridícula petulancia, es que ose levantarse a discutir aquella palabra quien revela ignorarlo todo, quien manifiesta no haber entendido lo que ha escrito el Prelado, y pertenecer al número de aquellos que siempre leen lo que saben y nunca saben lo que leen. El autor X de la carta inserta en *El Graduador* me hace el mismo efecto que un gozquecillo ladrando a un hermoso y corpulento mastín. El buen señor se ha mirado a sí mismo, y ha dicho para sus adentros: ¡ya verá el mundo si yo no soy capaz de nombrearle con un Obispo, y aun de enmendarle la plana!

Y en efecto, corta de la Pastoral el siguiente párrafo, y le añade, corrigiendo al Prelado, el paréntesis que nosotros subrayamos:

«Abro los ojos, y luego, al punto, a mi vista se ofrece variada é innumerable multitud de seres que me dicen que no estoy sólo en el Universo; y mi alma vé fuera de sí maravillas que la arrebatan, sublimidades, bellezas, armonías sin fin, que la subyugan y la cautivan. Aplico el oído, y la palabra humana, envuelta en las invisibles ondulaciones de una materia sutil (*fluido debe decir*), penetra hasta mi inteligencia, y me revela el pensamiento, el modo de ser la vida íntima de sus semejantes.»

¡Con que debe decir *fluido*! Pues con perdón del Sr. X, debe decir lo que dice, y su corrección es una pedantería, si no es ignorancia. Todo el que ha saludado la Física, menos el Sr. X al parecer, sabe que el sonido se propaga por medios materiales, ora sólidos, ora líquidos, ora fluidos, lo cual se halla consignado en cualquier tratado de acústica, por ejemplo, en el *Curso elemental* de Física del Sr. Soler y Sanchez catedrático de nuestro Instituto y querido amigo nuestro, página 450, donde dice: «que para propagarse el sonido necesita siempre el concurso de los cuerpos materiales en cualquiera de sus tres estados sólido, líquido ó gaseoso, y que dicha propagación no puede efectuarse en el vacío.»

Por donde se vé que el Prelado habla con propiedad al decir que la palabra humana penetra en el espíritu envuelta en las ondulaciones de una materia sutil; y por tanto que la pretendida corrección es una pedantería del Sr. X que ha querido manifestar que sabe llamar *fluido* al aire; á no ser que entienda que el aire por ser

desmentir mi reserva vergonzosa, te ruego que me consideres incapaz de engañarte y que no me califiques de tan dura manera, porque me destrozas el corazón. Tú sabes que nunca he prestado oído a las lisonjas que los hombres me han dirigido, adulando mi hermosura y quizás solicitando mi amor; porque mi alma estaba ciega y a tu lado no creía necesitar de ese consuelo. Pero yo ignoraba lo que es el amor. ¡Cómo había de saberlo si tú no me has iniciado en sus misterios, ni en sus peligros, y mi madre se fué sin explicarme su necesidad!

—Infame! ¡Recriminas así a tus padres las faltas de tu locura impremeditada? interrumpió D. Carlos, ciego en cólera por la alusión de Amparo.

—No, padre mio, yo no debo, no quiero culparos; pero deja que desahogue la orfandad de mi corazón. No sé lo que me digo... No te alteres... ¿en qué estaba?... ¡Ah! ya recuerdo... Yo no sabía qué era amor, é ignoraba que la indiferencia y el desprecio que me han servido para defender antes la libertad de mis pensamientos, no eran suficientes guardas para resistir a la influencia fascinadora y dominante del hombre que Dios nos destina.

Hace tiempo que un joven, a quien jamás había visto, se detuvo frente a esta casa, me miró como nunca yo había visto mirar, turbó mis propios ojos, y una atracción involuntaria, irresistible cruzó mi vista con la suya, revelándome cosas incomprensibles. Solicité hablarle y accedí a oírle decir que me amaba. Yo nunca había oído hablar de amor, desconfié de sus palabras y de los impulsos de mi corazón, luché como tú no puedes imaginar, esperé unos días para explicarme aquella turbación y evitarla. Imposible, las luchas me cansaban, me rendían y mientras tanto un fuego vehementemente abrasaba mi alma, enardecía mi pasión y acabé por vencerme de que en uno y otro no había engaño, y hoy, padre mio, perdóname si te digo que le amo con delirio, porque aunque es pobre, es honrado y bondadoso cual yo le necesitaba para mi felicidad.

A tí, que no quieres más que mi dicha, desea Juan pedir autorización para cumplir nuestra palabra empeñada cuando tú dispongas.

D. Carlos, que con marcadas señales de impaciencia reprimía su cólera desde las primeras frases de Amparo, y cuyo semblante adquiría exaltado color no pudo menos de prorrumpir con acerba indignación:

que no dimana solo de nuestra voluntad, hay otra influencia poderosa para mí inesplicable, que subyuga los sentimientos de mi corazón, y pudiera impedirme complacerte. Además no imagines que el oropel de las riquezas pueda influir en mi amor, porque mi felicidad estriba en que Juan y yo unidos podamos por mucho tiempo dedicarnos a tu salud y a prodigarte los consuelos que mi bendita madre no puede darte.

Y Amparo abrazó enternecida a su padre sobre cuyo rostro implacable no cesaba de prodigar sus besos y lágrimas apasionadas, esperando poder ablandar así su corazón.

Pero D. Carlos, que acostumbraba dominar sus mejores sentimientos cuando pretendía imponer su voluntad, se desprendió con violencia de los brazos de su hija diciéndole:

—Lástima es que no evoques los recuerdos de tu madre cuando así conservas la educación que se esforzó en darte, comprometiendo ahora su nombre y esponiendo tu propia virtud con un canalla.

—No, padre mio, exclamó Amparo asombrada; que nuestro amor es tan virtuoso y puro como el que madre te guardó siempre, y en

fluida no es materia, que todo podría ser, y mayores y más gordas las hemos visto.

Cabos sueltos

Tomamos de La Correspondencia de España llegada ayer el siguiente telegrama: "Alicante 8 (17:30 t.)

Al verificarse hoy la procesión cívica en conmemoración del fusilamiento de los liberales, dispuso el Sr. Alcalde que se retirasen de la manifestación los libre-pensadores.

No ha ocurrido, sin embargo, ningún acto de violencia.—Elizacoin.

El correspondiente de esta ciudad de La Correspondencia no ha informado bien a este periódico.

No es cierto que el señor Alcalde hiciera retirar de la procesión cívica de antea a los libre-pensadores. Lo que hizo retirar, y esto con muy buen acuerdo, fue un estandarte que contenía inscripción, cuya ostentación pública está prohibida por el artículo 11 de la Constitución del Estado.

No tenemos la misión de defender los actos de la alcaldía de Alicante, ni nos unen a ella otros vínculos que el respeto que profesamos a la autoridad; pero a fuer de imparciales queremos que la verdad quede en su lugar, y lo que dejamos consignado fue lo ocurrido y no otra cosa.

Ayer nos ocupamos ya en este asunto y hoy no decimos más por hallarse bajo la acción de los tribunales de justicia.

De La Unión Democrática:

"Hemos sabido con verdadero disgusto, que los elementos ultramontanos de esta liberal población envalentonados por la propaganda de EL ALICANTINO, se exhibieron ayer en los sitios más públicos comentando la manifestación cívica que se verificó y de la que en otro lugar nos ocupamos."

Si á todos los que comentaron, y aun más, reprobaron la exhibición de cierto estandarte, que pretendían los laicos formara parte de la manifestación cívica, los llama el diario zorrillista elementos ultramontanos, cuente en este número lo menos al 99 por 100 de los alicantinos. Continúa luego:

"Nada diríamos sobre el particular, si como hijos de esta población que somos, no tuviésemos el deber de velar por su tranquilidad y su mejoramiento; por lo que llamamos la atención de las autoridades hacia los trabajos que los neos vienen haciendo en el sentido de hacer retroceder á los tiempos odiosos del oscurantismo á este vecindario."

Ignorábamos que se velaba por la tranquilidad y mejoramiento de una población tolerando sin protesta que se exhibieran pendones con lemas que rechaza la opinión pública; por lo demás estamos seguros que las autoridades nada temen de nuestra propaganda y que en cambio necesitan leer con indulgencia a La Unión Democrática, para no someterla diariamente á la acción de los tribunales.

Y termina:

"Los que gritaron ¡vivan las caenas! son capaces de todo y hay que andar con sumo tiento si no se quiere proporcionar días de duelo á este pueblo."

¡Jesús! ¡Qué miedo!

El Graduador da cuenta de la procesión cívica del jueves, y después de decir que fué mandado retirar por la autoridad cierto pendón de los libre-pensadores escribe: "Nosotros no queremos comentar el hecho; (claro está qué dirían sus hh. si el diario posibilista comentara el hecho de la única manera que se puede comentar?) pero nos condolemos de ciertas intransigencias, tanto por parte de unos como por parte de otros."

¿Quiénes son en este caso concreto los otros?

¿Acaso ha habido otra intransigencia que la de los fanáticos de siempre, esto es, la de los libre-pensadores?

Por si no lo sabe, sepa El Graduador que los posibilistas sensatos aplauden con nosotros y con la inmensa mayoría de Alicante al Sr. Terol por no haber consentido al grupo de libre pensadores, Paz llevar á cabo la osada exhibición de su fanática intransigencia.

Sección de noticias

Los telegramas han circulado noticias muy graves sobre el estado del emperador Guillermo. Según informes de buen origen, resulta que

el día 7 al medio día el anciano monarca tuvo un síncope que le duró hasta las tres de la tarde.

En palacio se le consideraba ya como muerto. Tenía los pies muy fríos y se observaban otros síntomas que producían viva alarma.

Recibió los sentidos; pero hasta las seis de la tarde no pudo tomar una taza de caldo.

En virtud de instrucciones del príncipe Guillermo, nieto del Emperador, se ha prohibido terminantemente á los periódicos que den detalles sobre la enfermedad del soberano.

La prensa alemana se limitará á reproducir el parte oficial de los médicos.

El parlamento alemán estuvo ayer desierto.

La opinión pública está profundamente impresionada ante el temor de un funesto desenlace, dado el estado de debilidad en que se encuentra el emperador.

Sin embargo, como ha podido tomar alimento, en los círculos palaciegos se tienen esperanzas de que podrá restablecerse dentro de ocho días.

En el último consejo de Ministros celebrado se acordó organizar al Consejo de Instrucción Pública dispusiendo que se forme éste, mitad de consejeros nombrados por la Corona y la otra mitad por designación ó elección de las asociaciones científicas.

Quélo aprobó un proyecto de ley de ferrocarriles económicos, á fin de conjurar la crisis obrera.

Esta red de ferrocarril, proporcionará grandes bienes al comercio y á la agricultura.

Para redactar el decreto correspondiente y cuanto á él concierne se nombrarán dos senadores y dos diputados que serán probablemente los señores duques de Mandas, Páge, Maison nave y Montero Ríos, los directores de Agricultura y de Obras públicas y algunas otras personas en representación de corporaciones que impliquen las fuerzas vivas del país.

Ayer practicaron el ejercicio escrito los cinco opositores que aspiran á la escuela de párvulos de Cocentaina.

Hay después de calificar el primer ejercicio practicarán el 2º los opositores que merezcan la calificación de aprobado en el 1º y es muy probable que termine el 2º; en cuyo caso el próximo lunes es casi seguro que quedarán terminadas las oposiciones que empezaron ayer.

Leemos en un colega de Madrid:

S. M. la reina tuvo conocimiento, por un suito publico en un periódico, de que una pobre mujer llamada Bonifacia Bernjo, había dado á luz tres niños en su misero domicilio, Magallanes, 10, patio, y acto continuo envió un criado con equipos y mantas para los recién nacidos y alguna cantidad para que no faltasen alimentos á la paciente. Volvió al palacio el dependiente de la real casa y al oír S. M. la confirmación de lo anunciado por la prensa, exclamó sub tan alto: "¡Pobrecitos! Vuelva Vd. y entregue á la infeliz madre 1000 rs. más.

Aun cuando era muy entrada la noche, el criado de la reina fué presuroso á cumplir este nuevo rasgo de S. M. la reina, que el mismo día había ordenado á su intendente girara 1000 pesetas al cardenal Monescillo á fin de que se impusieran en la Caja de Ahorros de Valencia el nombre de una desgraciada huérfana, digna de la generosa protección de la reina Regente.

Ante hechos tan elocuentes sobran los comentarios.

Á fin de que los importantes productos agrícolas y fabriles de la comarca de Villena sean representados en la Exposición Universal de Barcelona, única manera de ser conocidos tanto por el resto de España como en el Extranjero, el Alcalde de dicha ciudad ha dirigido una circular invitando á todos los fabricantes y agricultores á tomar parte en dicha Exposición, facilitándoles las botellas, etiquetas y lo demás necesario para su envase y encargándose también de la remisión de dichos géneros al punto de su destino.

Es muy digno de aplauso el celo desplegado por el Ayuntamiento de Villena, digno de que tuviera muchos imitadores.

Ha sido nombrado Ayudante de órdenes del Cuarto militar de S. M. el Rey, nuestro distinguido amigo y paisano, el Coronel de Infantería, Teniente Coronel de Artillería, D. Julio Fuentes y Forner.

El premio segundo del último sorteo de la Lotería Nacional ha correspondido á Cádiz, siendo las agraciadas varias familias pobres de aquella población.

Es probable que en esta Semana Santa haga un viaje á Alicante el ministro de Fomento señor Navarro Rodrigo.

Las noticias que se reciben de Roma, confirman que están muy adelantadas las negociaciones entre la Santa Sede y Rusia, y que se espera de un momento á otro el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambas potencias.

Tomamos de una carta de la Habana que publica La Correspondencia: "Según dicen de Cienfuegos, es digna de

aplausos la conducta que están observando el Vicario y padres jesuitas con los enfermos de la viruela, estando consagrados sin descanso á auxiliarlos y á repartir entre los más necesitados toda clase de recursos, tanto pecuniarios como de efectos de comer y vestir.

Igual conducta vienen observando en esta capital los padres carmelitas descalzos, repariendo cuantos limosnas y no abandonando á los pobres atacados de tan terrible enfermedad."

El Ayuntamiento de Valls ha acordado iniciar con 2.000 pesetas la suscripción que va á abrirse para la construcción de un edificio destinado á Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Anteayer se verificó en Valencia la inauguración de un nuevo Asilo, fundado por los religiosos hospitalarios de San Juan de Dios y dedicado á albergar niños huérfanos.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. París 1860 por 100 papel benéfico. Marsella 1000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 9 de Marzo de 1888.

ENTRADAS. Laud español Joven Joaquín, procedente de Salobreña. Vapor id. Sofía, de Cartagena. Id. suco Shula, de Barcelona.

SALIDAS. Vapor francés Ville de Brest, para Ruan. Id. español Analia, para Orán. Id. id. Sofía para Barcelona.

Del puerto de Valencia en el día 7 de Marzo.

ENTRADAS. Laud es. anul Lisabet, procedente de For nia. Vapor id. Luis de Cuadra, de Alicante. Id. id. Bilbao, de Burriana.

SALIDAS. Vapor español Benito, para Liverpool. Id. id. Luis de Cuadra, para Marsella. Id. id. Bilbao, para Burriana.

Del puerto de Torreveja en el día 7 de Marzo.

ENTRADAS. Pailebot ruso Wladimir, procedente de Barcelona. Laud español V. de Buenagua, de Grao.

SALIDAS. Laud español Vicenta, para Castellón. Id. id. César para Valencia. Id. id. Raimundo, para Alicante.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Melitón y 39 compañeros mártires. La Misa y Oficio son de los mismos mártires, con rito semidoble y color encarnado.

La Misa y oficio son de la Dominica con rito semidoble y color morado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, á las ocho misa de renovación; á las nueve y cuarto misa conventual y después la de feria. Por la tarde á las oraciones ejercicios de Cuaresma.

En Santa Maria, á las ocho y media misa de renovación. Por la tarde á las cuatro y media ejercicios de Cuaresma.

En el Carmen continúa la novena á S. José. En las Agustinas, á las cuatro de la tarde ejercicio de la asociación. Sabatina.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial á las nueve y media misa conventual con sermón á cargo del Sr. Magistral. Por la tarde á las cuatro, ejercicios de Cuaresma con sermón que dirá el M. I. señor Abad.

En Santa Maria da principio el solemne ejercicio de Cuarenta Horas en honor á San Gregorio Magno. Se expone á S. D. M. á las cinco y media de la mañana hasta las seis y media de la tarde. A las nueve tercia y misa solemne. Por la tarde á las cinco rosario, meditación, sermón á cargo de D. Joaquín García, canónigo de la Colegial. Letanía, Crididi y reserva.

En las Capuchinas, á las ocho de la mañana, misa y Comunión general de la Archicofradía Teresiana de las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús. A las cuatro de la tarde ejercicios devotos de la misma Archicofradía con exposición del Santísimo, terminándolos con su santa bendición y salvo á la Virgen.

En el Carmen á las once enseñanza del Catecismo. A las oraciones de la noche continúa la novena al Patriarca Señor San José, predicando el Sr. Mirete.

En la Misericordia, á las cuatro de la tarde, ejercicios de Cuaresma y sermón á cargo del Sr. Cura de dicha iglesia.

En las demás iglesias los de costumbre.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro... 769.12. Termómetro... 17.8. Viento... S. C. Calma. Atmósfera... Despejado. Mar... Rizado. Temperatura máxima del aire á la sombra... 16.6. Idem mínima durante la noche... 4.0. Irradiación nocturna... 1.43. Evaporación en milímetros... 1.43.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibido en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with columns: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy. Lists weather data for Costa N., N. O., S., B., etc.

SABAÑONES

Se evitan y desaparecen con el Bálsamo preparado en la farmacia de los hijos de Rodríguez. Mayor 22, Alicante.

AVISO

La antigua y acreditadísima casa de Serafín Sanchez, princesa 19. Los choriceros extremeños, que no omite medio ni sacrificio alguno para proporcionar las mayores ventajas y comodidades á su numerosísima clientela y al público en general, acaba de dotar á su tan recomendado establecimiento con el TELÉFONO NÚMERO 129 que pone á disposición de todos sus favorecedores y por el que pueden comunicarse, cuantas órdenes tengan á bien pasarle en la seguridad de que serán servidas con la actividad y pulcritud característica que siempre ha distinguido á esta antigua casa. Los Extremeños princesa 19.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casino.

Madrid 9 (12 m)

Berlin ocho y media está mañana declarado oficialmente muerte Emperador. Kronprinz vá Berlin mañana.

Madrid 9 (7.45)

Interpelación Muro escasa importancia. Sagasta contestación satisfactoria. Créese irá Embajador funerales Guillermo.

Bolsa 66.35.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante

### A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

#### DRBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é in-solubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

**PILDORAS HOLLOWAY** Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, atendiendo cuidadosamente las instrucciones de que van rodeadas.

**UNGUENTO HOLLOWAY.** La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

### A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates	Verdugos	Barranas
Hachas	Corta-frios	Compases	Berbiquias
Garlopas	Martillos	Terrajas	Formone
Cepillos	Limas	Triscadores	Gubias
Junteras	Es oñinas	Ficheros	Roblonas
Guillames	Sierras	Saca-bocados	Escuadras
Tanaxas	Serruchos	Triángulos	Destornillador
Yunques	Tornillos	Aceros	Cuchillas

### Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—De cañónigo ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

### A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de Crabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cónodas, area, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17 Alicante.

## AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gasosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Gallier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con cascó en toda España.—En Alicante, D. José Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS, MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION PARA CARRERAS

D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ SANTOS MEDICOS 12.

### ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

### CARRERAS ESPECIALES

DIRECTA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFO

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.

## OBRAS DE VICENTE CALATAYUD Y BONNIOT

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flexión nominal latina.	2	"
Ortología latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadernados en un volumen.	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	50	"
Las lenguas muertas (2) (agotada).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en dias festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos".	25	"
Observaciones sobre pronunciación latina.	25	"
OBRAS NUEVAS:		
Egiptología; tres artículos de Abate Lorenzo de Saint-Aignan, traducción del francés.	50	"
Suición de la moral en la obra vida, estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud.	60	"

## LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIASIAS



Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

## RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO, calle Mayor, número 22, ALICANTE.

## MAESTRE Y MARCO

### ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y mas acreditadas Fabricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y lo de defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Certe y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de... **AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.** Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLÓN.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

## PIANOS.

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Musica de todas clases.

## ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

**Jamones frescos superiores** de un kilo magro á 2 pesetas, el kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fabricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos la docena en adelante.

Salechichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca á 5 pesetas kilo, la de Gijón, excelente á 3, 50 idem id.

Garbanzos riquísimos de Fuente Saúco á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase excelente por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente calidad y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los chorizos extremeños.